
 

                                  Zdeněk Jiří Hrdina 
                  

 

      
 
     Hasič, strojník a především milovník koní pan 
     Zdeněk Jiří Hrdina se narodil 16.10.1949 v Praze. 
 
     Vyrůstal v Řepích spolu s bratrem Milanem 
     a sestrou Verou. Rodina vlastnila statek, polnosti 
     v okolí a pískovnu. 
     Měli také chov prasat a několik koní pro práci na 
     polích. Proto prázdninách pomáhal a jezdil 
     s koňským povozem, ke koním měl totiž blízko 
     a pracoval s nimi rád. 
  
     Volný čas trávil s kamarády z okolí, hráli fotbal, 
     cvičili v Sokole, v zimě sáňkovali a vymýšleli 
     klukoviny. 
 
     V roce 1951 jim byl majetek režimem zabaven. 
     Pole, louky, zvířata i nástroje vlastnil od té doby 
     stát a ve statku sídlilo JZD. Rodina mohla zde sice 
     nadále bydlet, ale nic jim už nepatřilo. 
    
     Pan Hrdina chtěl pracovat na letišti a vyučit 
     se leteckým mechanikem. Za socialismu musel 

ale jeden z potomků nastoupit do zemědělství, a tak se vyučil v Radotínské traktorce jako strojník 
zemědělských strojů. 
 
Pracoval ve svém oboru, jako řidič také na stavbách a pětadvacet let u pražských hasičů. 
Oženil se, a svépomocí, jak se tenkrát stavělo, postavil s družstevníky první bytový dům, hned 
vedle zahrady statku. S manželkou a syny bydlel v bytě dvacet let. 
 
Po sametové revoluci jim byl statek vrácen, ale stroje a dobytek ne. Na části polí za humny zahrady 
bylo postaveno sídliště. Přesto se na ně nakonec usmálo štěstí, některé pozemky se podařilo prodat 
na další výstavbu. Získali tím finanční prostředky pro nákup strojů a obnovu statku. 
Společně s rodinou bratra zde bydlí, se synem hospodaří. 
 
Pan Hrdina získal také prostory pro stáje, a tak se na statek vrátili koně. 
Koníčku - koním se věnuje dodnes. Se svým koněm Kámem jezdí enduraci, terénní závody na 
rychlost. Mnoho let s přáteli nadšeně realizuje vojenskou bitvu Sedmé kavalerie proti Indiánům. 
Každoročně ji vojáci prohrají:). 
Dříve na akci jezdili s vozem do Hněvína u Živohoště, nyní do oblasti Všetic u Neveklova. Pan Hrdina 
je koňák, jak se patří, jeho koně mají možnost celoročního pobytu venku ve velké ohradě, 
mají volnost. Dostává se jim hodně péče a lásky. V tom mu pomáhá syn. 
Pan Hrdina dnes svůj čas dělí mezi povinnosti okolo chodu statku, koně a rodinu. Má jednoho vnuka 
a tři vnučky. Jedna z nich také už závodí v enduraci, láska ke koním v rodině pokračuje. 
 
 
  


